

收一元看两眼，就发健康合格单

记者探访发现，不少游泳馆健康筛查形同虚设

夏季休闲避暑游泳是首选，可近日有人发帖称，苏州市体育中心游泳馆对泳客的健康筛查形同虚设，交钱就能拿到合格单，“这泳让人游得不放心。”记者昨天暗访了苏州几个游泳场馆，发现网友反映的状况很是普遍，一些场馆甚至未设健康筛查项目，买票即可入内。

探访：交钱买票就能下水

昨天上午，记者先来到养育巷附近的青茂游泳馆，此时泳池已经开放，服务台前围了不少顾客，交钱买票即可入场，工作人员只检票，并不查看泳客的健康筛查单。记者表示自己是头一次来游泳，不知道要不要进行健康筛查。服务台的工作人员如此回答：“我们这里不需要，买了票就能进去。”万一泳客中有人有传染病怎么办？对方称，游泳馆开到现在没出问题，没必要担心。其还表示，那些进行泳前健康筛查的场馆也就是走走过场。

探访第二站是苏州市体育中心游泳馆，来这里游泳的人更多。记者试图买票进入时，工作人员表示必须凭健康筛查合格单入内。记者随后前往馆内的“医务室”进行健康筛查，一名五十多岁的女医生上下打量了记者两三秒钟，便从抽屉里取出一张小纸片，画了几条杠、写上日期和签名，交给记者后收取了1块钱。这张纸片就是健康筛查单，上面标有眼、耳、皮肤、传染疾病等项目，还有苏州市体育中心游泳馆的盖章。对于如此迅速的检查，记者问道：“这样就可以了？”该医生头也没抬地说：“可以了，你看上去很健康，这个单子可以用1年。”

随后，记者又前往市区的几家游泳场馆，多数都要求进行泳前健康筛查，但筛查内容都和市体育中心游泳馆类似。

医生：病菌易在泳池传播

不进行健康筛查，有传染病者下水游泳会带来哪些危害？据苏州大学附属第二医院眼科主任徐国旭介绍，流行性结膜炎，呼吸道、肠道等传染病以及皮肤病等都能在水中传染。游泳场馆人群密集，如有上述疾病的人在池内游泳，其携带的病菌就很可能会通过池水传染给别人。特别是在夏季，皮肤病、红眼病等高发，

儿童在游泳时更易被感染。徐国旭告诉记者，近两周红眼病患者增多，青少年占了大部分，不少都是游泳后患上的。此外，带病游泳不仅易将病菌传染，对患者自身也不利。如红眼病患者入池，受水中用于消毒的氯的刺激，会使病情加重。

市疾控一位专家也认为，防止传染病进入泳池最关键的做法就是防范传染源，因此对泳客进行健康筛查很重要。

泳馆：没人手设备难执行

对于泳前进行健康筛查，多数市民表示认同。市民王先生认为：“泳池里每天都有好多人，环境又封闭，健康筛查很有必要。如果每次下水前都检查一次就更好了。”

不过，市区一家游泳馆负责人却表示，要真正做好健康筛查并不容易。据悉，该泳馆只配有一名医生，每天来游泳的人非常多，给每个人检查不仅会让泳客排队，一些人还会觉得检查导致隐私泄露。该负责人说：“健康筛查只能做到简单防范，要把传染病全部查出来一没人手二没设备，只能张贴些诸如‘严禁肝炎、急性出血性结膜炎、性病等患者进入’的告示，让市民自觉遵守。”

何寅平

守。”

管理方：将完善筛查制度

游泳场馆健康筛查流于形式，苏州市体育局市场管理处一位负责人表示无奈。他告诉记者，苏州一度执行过1997年颁布的《江苏省经营性游泳场所管理办法》的规定：游泳者需经医疗卫生单位体检合格后方可办理《游泳证》，持有《游泳证》可进入泳池游泳。但国家《行政许可法》实施后，由于该项规定不符合行政许可条件，《游泳证》未被列入苏州强制行政许可事项。尽管国家卫生部门出台了《游泳场所卫生标准》，但如何操作并没有具体细则。为此，苏州现在只实施“游泳健康筛查单”制度，要求游泳场馆对部分传染病进行筛查。

该负责人表示，他们目前只能进一步完善并执行好健康筛查制度，要求各游泳场馆设置卫生医务人员进行健康筛查工作，督促游泳场所做好卫生管理和消毒监测工作。此外，将联合卫生部门进一步加强对游泳场馆的监督检查力度，坚决查处不规范开展健康筛查等违规违法行为。该负责人也呼吁广大市民提高健康意识，泳池的安全需要每个游泳者来维护。何寅平

抢了手机还不过瘾 跟到他家继续抢

两名打工仔在抢劫路人手机后得寸进尺，威逼被害人领路去其家中继续抢劫。昨天，这两人分别被吴江市人民法院判处十年和五年六个月有期徒刑。

小王和小李是同乡，两人结伴来吴江打工，想到进工厂挣钱太辛苦，两人便想不如干一票。1月的一天夜里，两人在租住地附近转悠，见一名身形瘦小的男子经过，便冲上去将其踹倒，一顿拳打脚踢后索要财物，男子一害怕就交出一部触摸屏的手机。小李见男子穿的是厂服，就询问什么时候发工资，工资卡在哪里，接着还让男子带路去其家里。

到了男子家后，小李忙着翻找财物，小王则威胁男子拿出值钱的东西。男子无奈，拿出几张银行卡交给两人，随后趁两人不备时冲进厨房拿了两把菜刀，边挥动边大声呼救。小王和小李被吓得落荒而逃。男子当即报警，很快公安机关在附近将小王和小李抓获。

根据刑法规定，以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。入户抢劫的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑，并处罚金或者没收财产，法院遂作出上述判决。

赵金花 何洁

买车留下失信记录 买房贷款遭拒

贷款买车时留下失信记录，结果在买房贷款时遭到银行的拒绝。

小李是吴江一家公司的业务员，因到处跑业务，就萌发买车的念头。但因刚参加工作，手头的积蓄不够一次性付款，于是通过某汽车4S店与银行办理了汽车信用卡贷款，并办理抵押登记手续。可由于无力支付信用卡贷款，后来银行将其告至法院。吴江市人民法院判决小李归还贷款，并将汽车依法进行拍卖归还银行贷款。

这事也就这么过去了，殊不知今年买房子的时候，此前贷款的“后遗症”却出现了。好几家银行婉拒小李的贷款申请，其原因是小李此前拒不支付汽车信用卡贷款，他的名字已经上了银行信用评级的“黑名单”。无奈之下，小李只能以高于基准利率1.2倍的利率贷款。

据了解，截至2007年，央行征信系统已为近6亿人建立信用档案。个人信用档案除采集银行的信贷信息外，还包括个人参保和缴费信息、个人住房公积金信息、电信用户缴费信息等内容，将来法院执行信息等不诚信行为也将进入征信系统。因此提醒广大消费者，一定要根据个人经济状况理性消费，别贪图信用卡的便捷寅吃卯粮。

赵彬 何洁

大巴车自燃 半小时不到成空壳

昨晚8点20分左右，市区南环路靠大龙港新村站台附近，一辆自西向东行驶的大巴车突然尾部起火，火势很快蔓延到整个车厢，不到半个小时车就被烧成了铁壳子。所幸大巴车当时是空驶，司机也在第一时间制动并安全逃离，并未造成人员伤亡。

记者当晚9点多赶到现场时大火已经被扑灭，烧成空壳的大巴车的车头被吊起，交警正在现场维持秩序。记者注意到，车子的尾部完全被烧毁，车厢内也是一片狼藉，除了铁制部件外，其他能烧着的全都烧着。在车门一侧外壁靠前的位置，隐约能看到

车轮上方的车厢上印着“苏州钢铁股份有限公司”字样。

据目击者介绍，大约是晚上8点20分，他经过时刚好看到这辆车着火，百米外几乎看不清任何东西，“就连高架路面底部都被熏黑了。”据现场交警介绍，起火大巴车是一辆厂区车，隶属苏州钢铁股份有限公司。从现场情况初步判断，起火原因是车辆自燃。

由于起火时不在车流高峰时段，加上扑灭较及时，事故并未造成南环路拥堵。截至昨晚9点45分记者离开时，拖车工作仍在进行当中。蒋文龙 文/摄



好好的大巴车就这么烧成了空壳子

被指侵犯单亲家庭孩子的权利，有家长建议：

停止教唱《世上只有妈妈好》

《世上只有妈妈好》是80后的共同回忆，至今仍是流行的儿童歌曲。不过，近日有家长在网上提出质疑，现在单亲家庭越来越多，学校继续教这首歌是不是侵犯了单亲家庭孩子的权利？

质疑：经典歌曲误伤人？

据发帖家长称，《世上只有妈妈好》这首歌没有与时俱进，严重影响了单亲家庭小孩的心理健康和成长，希望学校能够停止教唱。

这首广为流传的经典歌曲，真的会伤害单亲家庭孩子的心吗？网友“snowcity”认为，这么多年过去了，世界在变化，这歌确实不适合所有孩子传唱。“关键是这首歌把定义下得太窄。”网友“Montagne”则表示：“不排除会有孩子因为唱这首歌受伤，唱不唱要基于自愿。”

不过，也有网友觉得这种保护是不恰当的。网友“7文”认为，《世上只有妈妈好》本质是对亲情的传颂，即便父母离异孩子选择了父亲，也依旧可以接触到母

亲，享受母爱。父母如果不因离异给孩子造成伤害，就必须让孩子学会爱，“这种爱包括理解与包容，学唱《世上只有妈妈好》就是对这种爱很好的诠释。”

专家：面对比规避更好

家长的质疑引起苏州市教育局的重视，教育局体卫艺教处日前对此事作出回应。

有关工作人员回复称，从感恩的角度讲，每一个人都要感谢母亲把我们带来这个世界，所以这首歌曲仍有教育意义，没有“落伍”。不过，现在单亲家庭的确比以前多，这些孩子的心理健康和成长一直备受关注，将要求学校教职员特别是班主任，加强对这些孩子的关爱，并注意教育的方法、内容和环境，来填补他们在现实生活中失去的父爱或母爱。

昨天下午，记者就此事咨询了苏州未成年人健康指导中心。心理辅导老师“苏老师”介绍说，近年来求助的家庭中离异家庭比较多，对孩子产生了一定的影响。“就算不唱《世上只有妈妈

好》，也会在写作文、与朋友交往等过程中面临同样的问题。”“苏老师”称，离异家庭都会面临类似的难题，不知该不该在孩子面前提起父母离婚的事实。其实，

规避不是最好的方法，不同年龄、性格的孩子，对父母离异这件事的承受能力也不同，父母应该根据实际情况，帮助孩子面对事实并得到成长。孙佳桦

迅速排结石

无锡梅园医院特约
武警消防医院结石科潘教授、袁主任 8月15-9月15日来院坐诊。据了解潘教授、袁主任从事结石临床30多年，其独创的纯中药溶石排石系列方剂具有不开刀，即刻大化小排出，创造了非手术史上奇迹！对肝胆管、胆囊结石、肾、输尿管、膀胱结石，用药3-5天即可排石，被医学界誉为“排石大王”。预约电话：0510-85517882

交通：无锡火车站或汽车站乘2、83、88、158路公交车到梅园站（梅园公园）下向前100米即到

“基因免疫激活疗法”攻克 皮肤白斑、鱼鳞病、银屑病 特邀全国著名皮肤病专家亲诊

鱼鳞病、白癜风等皮肤病所采用的科研成果“基因免疫激活疗法”经过上万例病人的亲身验证，一般患者3-5疗程可恢复健康肌肤。为了让这一科研成果得到更广泛的推广，经“皮肤病疑难杂症课题研究组”相关专家决定于2012-08-15日启动推广：报名-病情测评-专家全程指导。截止时间：9月15日 每日报名人数：15名（可提前预约） 报名电话：0510-85502811 地址：无锡市梅园医院（医保定点单位）